

# 济宁高新区电视台顺利网上试播

系全省第2家国家高新区广播电视台(站),全面为“三次创业”服务

**本报济宁6月5日讯** 经济宁高新区党工委、管委会批准,在高新区党工委宣传部精心组织和调度下,济宁高新区电视台现已筹建完备,并于6月4日19点30分正式网上试播。自此,济宁高新区宣传事业进入自我全面的“有影时代”!

济宁高新区电视台现播出自办栏目三档:新闻栏目《高新新闻》每期15分钟,聚焦政务新闻、全区重大新闻动态;专题栏目《高新零距离》,每期10分钟,聚焦民生关切,全面呈现全区民生事业新发展;《创新前沿》每期10分钟,聚焦科技创新,呈现新动能,全面彰显全区发展的创新活力。第四档自办栏目《政能亮》也将于近期播出。为积累播出经验,目前三档栏目在“高新电视”微信公众号上进行先期试播,待试播稳定后,正式上线山东有线。

济宁高新区电视台于2016年底由山东省新闻出版广电局批复设立,这是继潍坊高

新区之后,全省第2家在国家高新区设立的广播电视台(站)。

济宁高新区电视台正式开播后,将与区报《蓼河先声》、杂志《蓼河畔》、微信“济宁高新”、官网、官方微博及网易直播平台形成联动矩阵,成为融媒体报道集中发力的“根媒体”,更好服务于全区新闻宣传及形象展示。高新区电视台将致力服务济宁高新区“三次创业”,充分展示济宁高新区作为全市新旧动能转换引领区的示范带动作用,在全省树立起超跨越、争先进的标杆形象。

下一步,济宁高新区电视台将在高新区党工委、管委会的领导下,在党工委宣传部的直接指导下,进一步研究广播电视传播规律,实现媒体资源高效联动、对上报道高点跨越、舆论工作平稳有序,充分发挥新闻舆论工作的引领导向作用,为加速推进科技新城建设、加快创建国家创新型特色园区、全面迈进蓼河新时代摇旗鼓劲。



高新区电视台已正式试播。本报通讯员 刘盟 摄

## 济宁高新区推进“新六产”培育农业新动能,力争2020年—— 打造2万亩蔬果、花卉等特色基地

本报记者 于伟



### 着力优化调整农业结构

#### 稳粮食能优种养结构 2020年机械化水平达90%

重点抓好高标准农田建设,到2020年建成高标准农田6万亩,确保粮食年产量稳定。持续扩大优质大豆、良种、薯类、设施瓜菜、食用菌、中药材等高值高效作物基地规模,提高农业种植效益。

加快推进农林复合经营,建设标准化高档花卉栽培温室。加大建设林菌、林药、林菜等林下经济示范基地和示范点。依法规范生态渔业养殖,争创一批国家和省、市级生态健康养殖示范场。

加快农业全程机械化,到2020年农作物耕种收综合机械化水平达到90%。加快农业新技术新模式推广应用、加快互联网新技术与农业生产深度融合、推广成熟的农业物联网应用模式,实施智能节水灌溉、测土配方施肥、智慧农机作业等精准化作业,推广饲料精准投放、疾病自动诊断、废弃物自动回收等智能设备应用普及和互联互通。

### 着力推进第一产业接二连三

#### 鼓励家庭农场成立合作社 力争后年城郊游达10个

引导农民、种田能手和专业大户,在工商部门注册成立家庭农场,鼓励大学毕业生、外出务工农民等回乡创办家庭农场。支持符合条件的农民合作社、家庭农场优先承担基本农田建设、水利工程、农业综合开发等涉农项目。

重点发展调味品、粮油制品、果蔬饮料、渔水产品等食品精深加工,支持食品产业集群发展。鼓励家庭农场成立合作社。

集中打造现代精致农业产业带、示范区、增长极,到2020年,力争打造蔬菜、水果、花卉等特色种植基地2万亩,城市近郊游达到10个,建成市级现代农业示范园区5处。提升菱花味精、利生面业、天博食品添加剂、刘村葡萄

等规模种植、精深加工、品牌营销水平。做大做强做响农业深加工、新型农产品销售、农村电商企业。

### 着力推进第二产业带一连三

#### 菱花、利生等龙头带动 打造全产业链发展模式

支持壮大农业产业化重点龙头企业,力争到2020年市级以上农业重点龙头企业达到12家以上。充分利用利生集团、菱花集团、如意集团、天博食品等明星企业在转型升级、示范带动中的作用,带动乡村经济发展。支持菱花集团建设农业生态庄园。建设集蔬菜、瓜果、花卉种植采摘和休闲餐饮、观光旅游为一体的农业生态观光园。

推动二产向一产融合发展,推广“龙头企业+合作社+基地+农户”融合发展模式。鼓励新型经营主体开展产加销合作,联合设立共同营销基金,实现利益共享。

引导龙头企业创办或入股合作社。鼓励农民以土地承包经营权等方式入股组建土地股份合作社。积极开展试点示范,推广通过保底价收购、土地入股方式与农户建立利益联结机制,共建标准化、规模化基地,建设仓储物流中心,打造全产业链发展模式。

### 着力推进第三产业引一连二

#### 打造刘村、后岗特色农业小镇 培育农村电子商务示范村

依托各级农产品区域公用品牌平台,支持市场主体争创中国驰名商标、著名商标。开展无公害、绿色、有机和地理标志“三品一标”农产品认证。

促进旅游、教育、文化、康养产业与农业深度融合。加快菱花农业生态观光园选址、王因特色农业小镇和接庄泗河生态农业走廊的规划设计,鼓励黄屯街道集中挖掘村庄民俗文化,打造农业综合体。办好高新区菊花展、郁金香花展等活动。加快建设“农趣体验型”“农业科普型”“民俗文化体验型”等特色小镇,重点打造刘村葡萄采摘园、后岗特色农业小镇及灌婴农业

**济宁高新区从“着力优化调整农业结构”“着力推进第一产业接二连三”“着力推进第二产业带一连三”“着力推进第三产业引一连二”“着力强化保障服务”等5个方面,推进新旧动能转换加快农业“新六产”发展,到2020年,力争打造蔬菜、水果、花卉等特色种植基地2万亩,城市近郊游达到10个,建成市级现代农业示范园区5处。**

生态园、长青园、开心农场等生态休闲农业观光旅游点。

加快推进美丽乡村建设,鼓励引导工商资本、金融机构、企事业单位、社会团体、大专院校,通过多种方式参与美丽乡村标准化建设。

积极对接阿里、京东、苏宁等知名电商企业开展“智慧便利店进社区”“品牌农产品进超市”工程,鼓励街道利用闲置资源建设农村电商产业基地,培育一批农村电子商务示范村。支持建设农产品批发市场,推进市场流通地点与储运加工布局有机衔接。

积极搭建公共服务平台,加大农业招商引资力度,紧盯世界500强、中国100强和国家农业产业化重点龙头企业开展定向招商。

### 着力强化保障服务

#### 加大财税金融支持 启动“新六产”试点示范项目

打造一批农业“双创”示范和见习基地、农民工返乡创业园。支持人才联盟、农业企业等与高校、科研院所建立创新联盟,提升创新研发能力。鼓励科研人员到农民合作社、农业企业等任职兼职,多渠道实施新型职业农民培育培训。

加大财税金融支持,引导社会力量发展农业“新六产”,逐步扩大新型农村合作金融试点。

鼓励支持开展农业“新六产”发展试点工作。启动农业“新六产”试点示范项目,试点开展多元化产业融合模式创新、主体培育、政策创新和投融资机制完善等,发展农业新业态、新模式。

完善农业用地用电政策。

强化组织保障,成立推进农业“新六产”发展工作领导小组,强化工作指导和推动。明确责任分工,细化政策措施,建立责任落实、跟踪评价、监督考核、激励奖惩和督导推进机制。

## 高新区召开2018年教育工作会议

# 抓好四个方面工作落实 打造鲁西南教育新高地

**本报济宁6月5日讯(记者 孟杰  
通讯员 田贝贝)** 近日,济宁高新区社会发展局组织召开2018年教育工作会议,对做好当前教育重点工作进行了再动员再部署。

会议首先从强基础、硬件提升助推全面发展;固根本、能力增强激活内生动力;促公平、教育惠民提升满意度;保平安、多措并举坚守安全底线等四个方面对高新区近年来全区的教育工作进行了总结,并对当前的重点工作进行了安排部署。

会议强调,高新区各学校要理清一条主线,即提高境界、做大格局、创新机制、提升质量,全力打造鲁西南国际化教育新高地。要扎实做好校园安全生产、大力提升依法

治教依法治校水平、强化舆情管理应对、加强学生心理健康教育、抓好语文教学工作、抓好艺术体育教育工作、强化教师专业化成长与培训、加强学科建设与名师群体建设等。

会议要求,全区教育工作要着重在坚持政治引领,落实全面从严治党责任;聚力教育公平,提升人民群众教育获得感;狠抓教育质量,提升教育办学水平;持续强化保障,增强教育发展支撑力等四个方面做好贯彻落实,以更加饱满的精神、更加开阔的视野、更加务实的作风、更加高效的工作,全力推进全区教育事业发展,为全面助力高新区“三次创业”作出更大贡献。